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ATA DA 2ª SESSÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA REALIZADA NO DIA 27 DE 

FEVEREIRO DE 2024 

Aos vinte e sete dias do mês de fevereiro de dois mil e vinte e quatro, às dez horas, o 

Conselho Estadual de Educação reuniu-se em sessão plenária extraordinária, de forma 

presencial, sob a Presidência do Conselheiro Artelírio Bolsanello e com a presença dos 

Conselheiros: Ana Moscon de Assis Pimentel, Augusta Maria Bicalho, Izolina Marcia 

Lamas Silva, Ildebrando José Paranhos, Klinger Marcos Barbosa Alves, Odmar 

Péricles Nascimento, Marluza de Moura Balarini, Valéria dos Santos Rosalém, Wolmar 

Marvilla Melo, Júlio Francelino Ferreira Filho, Érika Piteres, Bruno Loyola Del Caro, 

Fabiano Araújo Costa, Thiago Andrews Pião dos Santos e Vilmar Lugão de Britto. 

Antes de dar início à sessão, o Sr. Presidente da posse aos conselheiros Júlio Francelino 

Ferreira Filho (titular, representante da UFES) e Cristina Maria Tonini Ribeiro (suplente, 

representante da Comunidade Acadêmico-Científica). Havendo quórum legal, o Sr. 

Presidente declara aberta a sessão e justifica a ausência do Conselheiro Leonil Dias da 

Silva. O Sr. Presidente inicia à sessão mencionando as leis que criaram os conselhos, em 

específico, o Conselho Estadual de Educação do Espírito Santo. Na sequência, o Sr. 

Presidente entregou aos novos conselheiros a Resolução CEE-ES nº 3.777/2014 e propôs 

uma emenda à mesma. Especificamente, sugere-se a inclusão no artigo 41, parágrafo único, 

a seguinte redação: "atos autorizativos estejam em vigor, não dependerá de novos atos 

editados pelo Conselho". Ademais, propõe-se a supressão dos itens "c" e "d" do artigo 273, 

§ 1º. As alterações foram objeto de deliberação e aprovadas, à unanimidade, pelos pares. O 

Sr. Presidente abordou a temática dos municípios que possuem ou não seus próprios 

sistemas. Esta discussão suscitou indagações por parte dos conselheiros, os quais 

apresentaram questionamentos acerca dos motivos pelos quais alguns municípios ainda não 

aderiram ao sistema e a dificuldade enfrentada em compreender o valor do Conselho 

Municipal de educação, promovendo, assim, uma reflexão ampla e profunda sobre o 

assunto. Na sequência, foi entregue o Regimento Interno do Conselho Estadual de 

Educação do Espírito Santo aos conselheiros. O Sr. Presidente procedeu à leitura de 

determinados artigos relevantes, enfatizando a necessidade estrita de conformidade com as 

disposições internas deste órgão. Seguindo a fala noticiou sobre a criação de uma Comissão 

Especial de Educação Básica, anunciando que os detalhes concernentes à sua atribuição 
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serão objeto de debate na próxima sessão plenária. Questões administrativas foram 

devidamente tratadas, a saber: disponibilidade de equipamentos para participação em 

reuniões online, concessão de meia diária para conselheiros residentes fora da Grande 

Vitória,  valor do jetom e orientações procedimentais em caso de afastamento. Nada mais 

havendo a ser tratado, a reunião encerrou-se às onze horas e trinta e oito minutos da qual 

nós, Jaqueline Bento Teixeira, Secretária Administrativa deste Conselho, e Livia Lopes 

Botelho, Supervisora Operacional deste Conselho, lavramos esta ata que, depois de 

aprovada, segue assinada pelo Sr. Presidente e demais Conselheiros presentes. 
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Documento original assinado eletronicamente, conforme MP 2200-2/2001, art. 10, § 2º, por:
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